
Allensbach am Bodensee, Ende Dezember 2004 -  Die große Flucht vor Weihnachten

auf die Kanaren oder wohin auch immer in die Sonne oder in den Schnee findet in

Deutschland nicht statt. Es waren früher schon wenige, und es werden in letzter Zeit

noch weniger, die Weihnachten fernab von daheim verbringen. In diesem Jahr sind es

nur noch 4 Prozent, die sich vorgenommen haben, vor Weihnachten in den Urlaub zu

fliehen. Vor vier Jahren waren es 7 Prozent. 83 Prozent fühlen sich über Weihnachten

daheim am wohlsten, geborgen und froh im Schoß der Familie. 
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Vor allem bei den jungen Leuten im Westen scheint eine Umbesinnung stattgefunden zu

haben. Vor mehr als einem halben Jahrzehnt betonten noch 17 Prozent der Unter-

30jährigen, daß sie zu Weihnachten grundsätzlich das Weite suchen. Jetzt sagen das nur

noch 7 Prozent.

Weihnachten -
am liebsten zu Hause

FRAGE: "Die Menschen haben ja ganz unterschiedliche Einstellungen,
was das Weihnachtsfest angeht: Die einen fliehen geradezu vor
Weihnachten und fahren in den Urlaub, z.B. auf die Kanaren
oder in den Winterurlaub, die anderen bleiben lieber zu Hause
und machen es sich dort richtig gemütlich. Zu welchem Typ ge-
hören Sie eher? Fliehen Sie vor Weihnachten, oder feiern Sie
Weihnachten lieber zu Hause?"
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QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfragen, zuletzt 7064, Dezember 2004



TECHNISCHE DATEN FÜR DIE REDAKTION

Anzahl der Befragten: 1027

Repräsentanz: Gesamtdeutschland,
Bevölkerung ab 16 Jahre

 
Zeitraum der Befragung: 29. November bis 8. Dezember 2004

Archiv-Nummer der Umfrage: 7064

Weihnachten daheim
Junge Leute im Westen und im Osten

FRAGE: "Die Menschen haben ja ganz unterschiedliche Einstellungen,
was das Weihnachtsfest angeht: Die einen fliehen geradezu vor
Weihnachten und fahren in den Urlaub, z.B. auf die Kanaren
oder in den Winterurlaub, die anderen bleiben lieber zu Hause
und machen es sich dort richtig gemütlich. Zu welchem Typ ge-
hören Sie eher? Fliehen Sie vor Weihnachten, oder feiern Sie
Weihnachten lieber zu Hause?"
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